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B yleall yLasiw! -] I- Révision de cours
gydie e dawd /1] Division d'un décimal par un /1-1
40 JAe uLc entier

daudll 32513 Lle 36,4 dowd) T Pour diviser 36,4 par 13 on fait la division
Bl 8 dolall aaig slmalls comme d'habitude et on met la virgule dehors
sl dgy J) Jlasdl e quand on passe au rang des dixiemes

364 |13

2,8 59 bauadl ¢yusll 7yl - Le quotient exact est de 2,8
0 golue BUI Y waBgi dandll - La division s'est arrétée car le reste est 0
Oleall Lozl | - Révision de cours
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e e xo sue dawd /2-1 Division d'un entier parun /1-2
GIus décimal

33e) 1,8 Lo (oo 342) 360 o] - Pour diviser 360 (entier) par 1,8
poudall b doldll o alsus ((gyiue (décimal) on supprime la virgule dans le
2360 32910 01,8 wray e diviseur en multipliant 1,8 par 10 et 360
10 par 10

360 /,8 3600 | 18

095 slimadllS daudll g - Et nous faisons la division comme d'habitude,

o2 200 52 bguaall z donc le quotient exact est 200 car le reste est
ca8gl dawdilly 0 goluy S 0 et la division s'est arrétée
Byleall ylasuisl - - Révision de cours

e gy sae daud /3-] Division d’un décimal par un /1-3
GHus e décimal

oo s 323 e 76,45 dowd] i Pour diviser 76,45 par 3,23 on se
Wiy ade powdall 5 dloldll débarrasse de la virgule dans le diviseur en

P powdally ade aguddl iy multipliant le dividende et le diviseur par
(dLoladl tysas e ya83) 100 (100 (deux chiffres a droite de la virgule

https://www.alloschool.com/element/119198/doc 2/5



12/2/2024

76,45 3,23 7645 323
el gyasll 13l 90 23,66 - est le quotient arrondi inférieur a 0,01 23,66
sle 76,45 sa2l) buyan 0,01 I de la division de 76,45 par 3,23 car la
SOWlg a8or @l dandll ¥ 3,23 division ne s'est pas arrétée et le reste n'est
0 goluc ¥ pas égal a0
Byleall ylasuisl 4| - Révision de cours
dala aclgd /4-1 Regles importantes /1-4
ol sac daud ZHl5 yen i Le quotient de la division d'un nombre par un
powdally sgudall Lyys 13] sue nombre ne change pas si nous multiplions le
saell judd S ade dividende et le diviseur par le méme nombre

e gode of e sas daudl Pour diviser un nombre entier ou décimal par

e poudall Cpas gyic sac un nombre décimal, on multiplie le diviseur et
511006110 D poudallg le diviseur par 10, 100, ou 1000... selon le
cindl a8yl sue w1000 nombre de chiffres de la partie décimale et on
Pliwall§ daudll 32y gyl fait la division comme d'habitude
9l 10 Lle $Iue 3 dad] - Pour diviser un nombre décimal par 10,100 ou
e 432351000 9100 1000, on le multiplie respectivement par 0,1,
510,01 ¢l 0,1 o Jledl ,s0it 0,01 ou 0,001
0,001
o101 Lle GIue 3¢ daud] i Pour diviser un nombre décimal par 0,1, 0,01
Lle 41335 0,001 51 0,01 ou 0,001 on le multiplie respectivement par 10,
1000 51 100 sl 10 8 s 100 ou 1000
OlewSall godas || - Exercices d'application
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Joasdl OBl £ o @il /1-2 -
(Sl

1000 100 10

. ‘ “S 1 ‘ . . I I
* 0

G bslyes /22 -

56,23 /5 7 =

Remplissez les champs du tableau /2-1

: suivant

0,001 0,01 0,1 .

123
525

ll- Exercices dapplication

:Mettez et calculez ce qui suit /2-2

26,243/5 s =

9,25/0 95

. ‘ “S 1 ‘ . . I I
* 0

dldaiun Ayl dala8 dluso /3-2
30168,6m ., JSadl

cale 13 m o dekdll sda Job 9o b
$92,4m s ladse

.
. ‘ "s ] ' . I |
. oo

&8 o dyagydl wlghll sac gale /4-2
84 it 315 a4 2,400
Laoy 3o
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ll- Exercices dapplication

La superficie d'un terrain /2-3
rectangulaire est de 30168,6m

Quelle est la longueur de ce terrain en m si
? salargeur est de 92,4m

ll- Exercices d'application

Combien de timbres-poste de /2-4
2,40dh peut-on acheter avec 84
? dirhams
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. ‘ "S ]‘ . . I I
0 oo

oo LIS 75 o8 gynal /5-2
sazy lgelg 1ol olsll 4,80dh
lad 33 465 0343  Jlax]

Tols IS Smyes
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ll- Exercices d'application

Un libraire a acheté 75 livres au prix de /2-5
4,80dh le livre, et les a revendus pour un prix
total de 465 dirhams

? Combien il a gagné par livre
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